

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ИЮЛЯ 1947 года | ЦЕНА 15 КОП.

Да здравствует Всесоюзный день физкультурника!

Усилить темпы сеноуборки

Ход выполнения плана сенокосения и силосования по нашему району говорит о том, что колхозы и сельсоветы не принимают надлежащих мер к безусловному выполнению плана сенокосения и силосования. Так, из плана 7000 гектаров на 15 июля было скошено всего лишь 1707 га, заsilосовано 1004 тонны из общего плана 2300 тонн.

Руководители колхозов и сельсоветов не учли уроков прошлого года, когда ряд колхозов, не выполнив плана накопления грубых и сочных кормов, оказался в затруднительном положении с кормами.

И как ни странно, те же колхозы и сельсоветы, которые не обеспечили выполнения плана накопления кормов в 1946 году, отстают и сейчас. К ним относятся колхозы Виданского, Сямозерского, Лахтинского, Улялежского и Кунгозерского сельских советов. Колхозы Виданского сельсовета на 15 июля скосили всего 65 га из плана 444 га, а заsilосовали только 30 тонн при плане 143 тонны. Колхозы Кунгозерского сельсовета скосили 225 га из плана 895 га, заsilосовали 42 тонны из плана 278 тонн. Эти два сельсовета имеют все возможности, чтобы выполнить план сеноуборки одними из первых в районе. В колхозах Виданского сельсовета имеются 4 сенокосилки, а в Кунгозерских колхозах — 6 сенокосилок. Но ни председатели колхозов, ни председатели сельсоветов, ни секретари территориальных партийных организаций не принимают мер к полному использованию сенокосилок. Они примирились с тем положением, что большинство машин не отремонтировано и на сенокосе не используется.

Сейчас в каждом колхозе необходимо мобилизовать все внутренние возможности для выполнения плана сенокосения. Задача каждого колхоза — обеспечить свой скот достаточным количеством грубых и сочных кормов. Этого требует от нас февральский пленум ЦК ВКП(б).

Отставание сеноуборочных работ должно быть ликвидировано в эти же дни. Наряду с развертыванием сенокоса нужно вести усиленную подготовку к уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Выполнить план заготовки кормов до начала уборки колосовых — долг каждого колхоза.



В день физкультурника в Пряже

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника. В честь этого праздника в районном центре в с. Пряжа состоятся спортивные соревнования по бегу, прыжкам, метанию гранат.

В соревнованиях примут участие сборные команды сельских советов.

На волейбольной площадке встретятся команды обществ „Большевик“ и „Молния“.

После соревнований состоится массовое гулянье.

Курсы счетоводов

При Пряжинской МТС с 17 по 21 июля проводятся пятидневные курсы счетоводов колхозов Каскеснаволоцкого, Крошнозерского и Салменицкого сельских советов.

На курсах счетоводы колхозов прослушают доклады об учете и отчетности, об определении видов на урожай, о начислении натуроплаты за работы МТС. И. КРЫСАНОВ.

Народная стройка

С 10 июля в райцентре в с. Пряжа идет строительство электростанции. В нем принимают участие учащиеся Пряжинской средней школы имени Героя Советского Союза Марии Мелетьевой, рабочие и служащие райцентра.

Электростанция даст свет к 7 ноября 1947 г.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА КАРЕЛО—ФИНСКОЙ ССР

16 июля, после двухдневной работы закрылось собрание партийного актива Карело-Финской ССР.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избираются товарищи И.В. СТАЛИН и члены Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом об итогах работы промышленности республики в первом полугодии выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г.Н. Куприянов.

Призыв ленинградских рабочих выполнить годовую программу к 30 й годовщине Октября, — указывает в своем докладе тов. Г.Н. Куприянов, — нашел широкий отклик на предприятиях нашей республики. В соцсоревнование за досрочное выполнение годового плана вступили 258 промышленных и 15 строительных организаций. Многие предприятия успешно выполняют свои обязательства. Так, например, Питкярантский леспромхоз выполнил годовой план к 1 июля на 115 процентов.

По сравнению с первым полугодием 1946 года прирост промышленной продукции составил 45 процентов. И все же, несмотря на успехи передовых предприятий, полугодовой план выпуска промышленной продукции в целом по республике, по предварительным данным, выполнен на 96 процентов, по строитель-

ству — на 81 процент.

Тов. Г.Н. Куприянов подробно анализирует основные недостатки работы промышленности — неравномерную работу предприятий, низкую производительность труда, плохое использование механизмов.

— В работе многих предприятий а иногда и целых отраслей промышленности, отсутствует ритмичность, плановость, — говорит докладчик. — Вошло в практику, например, что Петрозаводский авторемонтный завод выполняет половину месячной программы в течение 3 декады каждого месяца. Министерство лесной промышленности в марте заготовило древесины на 68 процентов больше, чем в январе. Такие скачки — результат плохой организации производства, они то создают глубокие прорывы, то под влиянием очередного штурма вызывают временные подъемы, которые, как это и бывает при штурмовщине, не закрепляются и успехи оказываются потерянными на песке.

Затем тов. Г.Н. Куприянов остановился на вопросах партийного руководства промышленностью и строительством.

Выполняя решения XVIII пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, партийные организации стали несколько лучше заниматься работой промышленно-

сти и строительства, быстрее устранять недостатки, лучше стали вести массово-политическую работу. За полтора года количество коммунистов, работающих в промышленности и на транспорте, увеличилось на 289 человек и составляет сейчас 4700 человек — 31,1 проц. к составу парторганизации. Но дело обстоит не везде благополучно и нам нужно много и упорно работать, чтобы повысить руководство до уровня хозяйственных и политических задач.

Тов. Г.Н. Куприянов поставил перед партийными организациями республики боевые задачи по повышению уровня их руководства промышленностью и строительством, умелому сочетанию партийно-политической работы с борьбой за выполнение плана 1947 года.

По докладу тов. Г.Н. Куприянова в прениях выступили т.т. Каджев, Рудаков, Перепелкин, Тойвонен, Малышев, Бойкова, Белобородов, Юхнович, Ракчеев, Мухин, Филимонов, Шумилов, Виротайнен, Васильев, Харитонов, Давыдов, Комиссаров, Ржановский, Андронов.

Собрание партийного актива республики приняло по докладу тов. Г.Н. Куприянова развернутое решение. (КарелфинТАГ).



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению комиссии при Исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета заносится передовики сельского хозяйства

108. **Лебоева Мария Ивановна** — колхозница колхоза „Звезда“, Метчельского сельсовета при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,35 га.

109. **Харламова Евдокия Григорьевна** — колхозница того же колхоза, при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,35 га.

110. **Хатчиева Ирьня Васильевна** — колхозница того же колхоза, при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,30 га.

111. **Самсонова Парасковья Захаровна** — колхозница колхоза „Землероб“, Метчельского сельсовета, при норме 0,20 га, скашивает в день по 0,30 га.

112. **Жукова Анна Фоминична** — колхозница колхоза имени Менжинского, Чалкосельского сельсовета, при норме 0,20 га, скашивает в день по 0,50 га.

113. **Жуков Егор Иванович** — колхозник того же колхоза, при норме 0,20 га, скашивает в день по 0,35 га.

114. **Инагова Елена Васильевна** — колхозница колхоза „Дружба“, Чалкосельского сельсовета, при норме 0,20 га, скашивает в день по 0,30 га.

РАЗНОПРОМАРТЕЛЬ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В марте коллектив разнопромартели в ответ на призыв ленинградцев соревноваться в честь 30-летия советской власти, взял на себя большое обязательство — выполнить годовой производственный план досрочно, к 5 декабря. Обязательство взяли, но быстро о нем и забыли. Швейная мастерская выполнила полугодовой план только на 88 процентов, сапожная на 74,5 процента, а в целом артель выполнила полугодовую программу на 69,4 процента.

О том, что мешает выполнению производственного плана, как нужно улучшить работу правления, говорили члены артели на состоявшемся на днях отчетно-превыборном собрании члены артели.

И в отчетном докладе председателя правления артели тов. Сумкина, в выступлениях приводилось немало примеров и фактов высокопроизводительной работы. Молодой сапожник комсомолец Яков Захаров, начав работать с сентября прошлого года, за короткое время вырос в мастера шестого разряда, ежемесежно выполняет задание на 125 процентов. Сапожник Зайцев А.В. за

4 месяца выполнил полугодовое задание. От 100-120 процентов выполняют дневные нормы швейницы Гагарина П.К., Квашина Р.И., Гойкина А.С. и Сумеркина М.Н.

К сожалению, таких примеров очень мало. Из 46 рабочих только 8 выполняют нормы выработки.

Причины отставания, прежде всего, кроются в низком квалификации рабочих, большой текучести кадров. В этом году принято 11 человек. Но учеба молодых рабочих не проводится. Низка дисциплина в коллективе артели, даже членов артели. Член правления Кононов Н.И. был неплохим сапожным мастером, теперь же выполняет едва 60 процентов нормы. Бывший заведующий швейной мастерской член правления, Морозов совершил растрату, давал работу без наряда, принимал деньги помимо кассы, работу швейниц не учитывал.

Рабочая швейного цеха Анкудинова А.Ф. говорит в своем выступлении:

— Недавно я работаю в артели и стыдно мне, что не выполняю норму. Но как мне быть? Машин у нас не хватает, часто простаиваем.

И учеба для нас молодых рабочих не организована.

Швейница Гагарина П.К. говорит:

— Шили некоторые из нас бесплатно, без учета, нарядов мастер не давал.

Не проявляет правление артели инициативы в организации производства предметов ширпотреба из местного сырья. Только еще начат производство бондарной посуды, нет щепного производства, не организовано металлическое, как предусматривает план.

Коллектив артели имеет все возможности выполнить производственный план 1947 года и выполнить его досрочно. К этому обязывает новое правление постановление, принятое общим собранием по отчетному докладу тов. Сумкина. Постановление требует организовать техническую учебу рабочих, укрепить дисциплину, шире развернуть соревнование, повернуться лицом к производству товаров ширпотреба из местного сырья.

В состав нового правления избраны лучшие стахановцы Захаров, Гагарина, Исаков и другие.

И. ИВАНОВ

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗНОЙ СТЕННОЙ ГАЗЕТЕ

Каким должен быть номер стенгазеты

Вопрос: Должна ли стенная газета организовываться освещением внутриколхозной жизни или нужно помещать также общеполитические и вообще общие статьи?

Ответ: На этот счет есть специальное указание в постановлении Оргбюро ЦК ВКП(б) от 1 декабря 1924 года „О стенных газетах“. В этом постановлении говорится:

«В стенгазетах необходимо помещать статьи на темы, тесно связанные с положением предприятия, деятельностью его, организацией...»

... Общие кампании должны освещаться в стенгазете в разрезе интересов и задач данного предприятия. Освещение революционных юбилеев должно по возможности связываться с жизнью предприятия, причем необходимо всячески избегать общеполитических обзоров и статей».

Как видите, содержание стенгазеты должно строиться на примерах и фактах из местной жизни.

Вопрос: Достаточно ли только излагать эти факты?

Ответ: Нет. Факт излагается в заметке не для того, чтобы просто сообщить о каком-нибудь достижении или недостатке, а для того, чтобы его **разобрать, сделать выводы, объяснить причину** плохой работы, показать отстающему **пример** передового производственника. В этом и заключается воспитатель-

ное, политическое воздействие стенгазеты

Вопрос: Целесообразно ли помещать в номере стенгазеты коротенькую передовую статью или, лучше сказать, передовую заметку?

Ответ: Целесообразно. Передовица должна сосредотачивать внимание колхозников на разрешении важнейшей в данный момент задачи вашего колхоза.

Вопрос: Нужно ли делить в меру на отделы?

Ответ: Советуем делить заметки по определенным группам: о производстве, на партийно — политические, культурно-бытовые темы, о различных новостях в жизни колхоза (информационные темы) и т. д. Однородные заметки следует сводить в отделы. Читатель подходит к газете и видит: тут идут заметки о соревнованиях, здесь — о жизни партийной организации, в том — различная информация, уголок юмора, сообщения о мерах, принятых по заметкам.

Вопрос: Нужны ли заголовки отделам.

Ответ: Нужны. Такие, например: „Партийная жизнь“, „Соревнование в честь 30-летия Октября“, „Культура и быт“, „Колхозные новости“ и т. д. Кроме постоянного заголовка отдела можно, учитывая характер заметок, поместить тот или иной призыв. Например под заголовком „Соревнование в честь 30-летия Ок-

тября“ можно написать: „Работать так, как работает акой-то (такая-то)“, или Образцово подготовимся к уборке урожая и к хлебозаготовкам“.

Вопрос: Нужно ли, чтобы каждый номер стенгазеты был разнообразным по содержанию или чтобы в нем поднимался один вопрос?

Ответ: Номер должен быть разнообразным по содержанию и в то же время целеустремленным. Скажем колхоз готовится к уборке. Ясно, что эта тема и будет в центре номера. Но вовсе незначит откладывать в сторону другие заметки, поступившие в стенгазету.

Вопрос: Хорошо ли, когда в номере освещены только недостатки или только достижения?

Ответ: Конечно, нехорошо. Это даст искаженное, одностороннее представление о жизни колхоза. Надо чтобы в номере были и показ достижений, и критика и разная информация, например: „В правлении колхоза“, „В сельсовете“, „У наших соседей“ (что делается в ближайшем колхозе).

Вопрос: Как же избежать односторонности?

Ответ: Этого можно избежать только в том случае, если редакция хорошо планирует номер стенной газеты. В плане следует заранее предусмотреть — кого и что похвалить, какие вопросы подвзять, чтобы не пропустить важное и злободневное.

Письма в редакцию

Агит-массовая работа заброшена

При избежитальне Улья-легского сельсовета имеет-ся два платных работника —заведующий избой-читальней Пузуева и библиотекарь Григорьева.

Вих функцию, прежде всего, входит проведение агитационно-массовой работы среди населения. Однако, этим делом ни Пузуева ни Григорьева не занимается.

Сейчас, в разгар сеноуборочных работ, место культ-просветработников на лугах, там, где колхозники,

Но вместо этого Пузуева в каждую субботу уходит с Улялеги в Метчелицу и возвращается оттуда в понедельник. Другие дни недели проводит в стенах избы-читальни. Григорьева следуя примеру своего заведующего, на луга тоже не ходит.

После 9 мая колхозники не смотрели ни одного спектакля, ни одного концерта, постановленного кружком художественной самодеятельности избы-читальни.

Е. Михеева.

Когда будет установлено нормальное снабжение хлебом?

Магазин Виданского сель-по, расположенный в Матроссах, снабжает население хлебом с большими перебоями. Бывают случаи, когда в магазине нет по три дня хлеба.

На вопросы покупателей

продащица Мокина неизменно отвечает: „Хлеба нет, я ведь не виновата“.

Кто же виноват и когда, наконец, будет установлено нормальное снабжения хлебом в Матроссах?

Проверяем готовность колхозов к уборке урожая

Колхоз „Ядро“ к уборке не готов

Колхоз „Ядро“, Каскесна-волоцкого сельсовета, крайне медленно проводит подготовительные работы к уборке урожая.

Он до сих пор не имеет рабочего плана на уборку урожая.

Уборка хлебов в „Ядро“ будет производиться вручную. Однако, колхоз имеет всего 6 серпов, а колхозников, способных жать, насчитывается 14—16 человек. Чем будут жать остальные 8—10 человек, — председатель колхоза тов. Серова не знает.

Вслед за жатвой нужно производить обмолот и сдачу хлеба государству. Но, чтобы доставить зерно на приемный пункт, нужно его во что то сыпать. Колхоз и об этом пока не беспокоится, имея всего 6 мешков.

На милость природы надеются колхозники этого колхоза и его председатель тов. Серова, не ремонтируя

крытого тока.

Колхоз имеет одни весы, но они до сих пор не отремонтированы. Для производства ремонта весов нужен способный производить эту работу человек. Как же думают в „Ядро“ взвешивать зерно, если не будут отремонтированы весы?

Такая неприглядная картина по подготовке к уборке урожая наблюдается не только в колхозе „Ядро“. Плохо готовятся к уборке урожая и в колхозах „Пятилетка“, „Алгу“, „Красная Мельга“.

Исполком Каскеснаволоцкого сельсовета и партийная организация слабо руководят подготовкой к хлебоуборочным работам.

Время не ждёт. Такую успокоенность в Каскеснаволоке нужно устранить и наравне с проведением сенокоса завершить подготовительные работы к уборке хлебов.

Догадался.



— О чем это рожь шумит? Уж не о том ли, что мы к уборке плохо готовимся? Рис. Ю. Узябова

Прессклиппе ТАСС

Зам. отв. редактора П. РОГАТКИНА